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ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ: 2011
1. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Η εθνική πολιτική ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών (υ.τ.χ.) αποτελεί λυδία λίθο για την εμπέδωση της κοινωνικής σύγκλισης και συνοχής στο πνεύμα της Στρατηγικής της Λισσαβόνας και ταυτόχρονα συνάδει απόλυτα με τις ανάγκες της χώρας μας, καθώς και με τους επιχειρησιακούς στόχους που τις εκπληρώνουν, όπως έχουν αναδειχθεί και αποτυπωθεί στο Πολυετές Πρόγραμμα 2007-2013 του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ένταξης Υπηκόων Τρίτων Χωρών στην Ελλάδα (Ε.Τ.Ε.). Επιπρόσθετα, συνάδει επίσης με το Ελληνικό Σχέδιο Δράσης για τη Διαχείριση της Μετανάστευσης και την Αναμόρφωση του Ασύλου.
Ωστόσο, η ετήσια ποσοστιαία κατανομή μεταξύ των Προτεραιοτήτων του Ταμείου για το Ε.Π. 2011 (σύμφωνα με το Κεφάλαιο 3 του Πολυετούς Προγράμματος) έχει αλλάξει. Πιο συγκεκριμένα, η Προτεραιότητα 1 έχει ενισχυθεί με το ποσό της να ανέρχεται στα 3.046.803,59 € (73,27% του συνολικού προϋπολογισμού). Τα αντίστοιχα ποσά προήλθαν από μείωση του ποσού της Προτεραιότητα 2 (η οποία τώρα αποτελεί το 4,81%  του συνολικού προϋπολογισμού) καθώς και της Προτεραιότητας 4 (η οποία τώρα αποτελεί το 12,02% του συνολικού προϋπολογισμού). Ο λόγος αυτής της ανακατανομής ήταν το γεγονός πως οι δράσεις της Προτεραιότητας 1 (πληροφόρηση-εξυπηρέτηση υ.τ.χ., ευαισθητοποίηση της κοινωνίας υποδοχής και ενδυνάμωση των υ.τ.χ., εκπαίδευση-κατάρτιση υ.τ.χ, προώθηση της διαπολιτισμικότητας) θεωρούνται υψηλής σπουδαιότητας για την προώθηση της διαδικασίας ένταξης των υ.τ.χ.
Προκειμένου να αναπτυχθεί η αρχή της εταιρικής σχέσης σε συνδυασμό με τους ισχύοντες εθνικούς κανόνες και πρακτικές, έχουν προβλεφθεί ειδικές διαδικασίες από την Υπεύθυνη Αρχή (Υ.Α.), οι οποίες περιλαμβάνουν συναντήσεις εργασίας μεταξύ των εκπροσώπων του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ένταξης (Ε.Τ.Ε.), του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (Ε.Κ.Τ.) και του Ευρωπαϊκού Ταμείου Προσφύγων (Ε.Τ.Π.) καθώς και την υλοποίηση διαδικασίας Δημόσιας Διαβούλευσης (από τις 21/10 έως τις 12/11/2010) η οποία διασφαλίζει την συμπληρωματικότητα κατά τη διάρκεια της διαδικασίας κατάρτισης του Ετήσιου Προγράμματος (Ε.Π.) 2011. H διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης είχε την ευρεία συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων φορέων, όπως αρμόδιες περιφερειακές/τοπικές αρχές, εκπαιδευτικά/ερευνητικά ιδρύματα, διεθνείς οργανισμοί και φορείς της κοινωνίας πολιτών, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις και οργανώσεις μεταναστών όπως επίσης και κοινωνικοί εταίροι. Επισημαίνεται ότι, μεταξύ των συμμετεχόντων υπήρχαν επίσης και εκπρόσωποι από το Ε.Κ.Τ., το Ε.Τ.Π., όπως επίσης και από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εξωτερικών Συνόρων και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επιστροφών.

Η Υ.Α. βάσει του εγκεκριμένου Ετήσιου Προγράμματος 2011 καταρτίζει αναλυτικές Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων για την επιλογή των έργων προς συγχρηματοδότηση ενώ ταυτόχρονα είναι υπεύθυνη για τη δημοσίευσή τους στον τύπο και στο διαδικτυακό τόπο του Ταμείου (http://ete.ypes.gr/) και για την καταχώρησή τους στο Σύστημα Παρακολούθησης και Λογιστικής Εφαρμογής του Ταμείου Ένταξης (Σ.Π.Λ.Ε.Τ.Ε.).

Επισημαίνεται ότι οι Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων περιέχουν όλες τις απαραίτητες πληροφορίες σύμφωνα με το άρθρο 9 των Κανόνων Εφαρμογής του Ε.Τ.Ε. ενώ καλύπτουν τουλάχιστον τα ακόλουθα:
· τον τίτλο και την περιγραφή της δράσης,

· το θεσμικό πλαίσιο του Ταμείου,

· το σκοπό και τους στόχους της δράσης,

· τις κατηγορίες των υποψηφίων τελικών δικαιούχων (π.χ. ΜΚΟ, άλλες μη κερδοσκοπικές οργανώσεις, διεθνείς οργανισμοί κ.λπ.),

· τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές, συμπεριλαμβανομένων ποσοτικών και ποιοτικών δεικτών που θα χρησιμοποιηθούν για την παρακολούθηση των δράσεων,

· τη διαδικασία και τα κριτήρια αξιολόγησης και επιλογής, σύμφωνα με το άρθρο 13 (5) της Βασικής Πράξης, καθώς επίσης και τα απαραίτητα επισυναπτόμενα δικαιολογητικά,

· τους κανόνες επιλεξιμότητας, 

· τον προϋπολογισμό της δράσης, 

· τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων θεραπείας,

· τις υποχρεώσεις των τελικών δικαιούχων που σχετίζονται με τη δημοσιότητα.

Η Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων για το Ε.Π. 2011 αναμένεται να ξεκινήσει τον Ιανουάριο του 2012 και θα παραμείνει ανοιχτή για την υποβολή αιτήσεων έως το Μάρτιο του 2012. Η διαδικασία αξιολόγησης και επιλογής προτάσεων αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός μηνός από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προτάσεων.

Η επιλογή των έργων στο πλαίσιο του Ε.Π. 2011 αναμένεται να γίνει με γνώμονα τον υπολογισμό της συνάρτησης κόστους-ωφέλειας (cost-effectiveness), διασφαλίζοντας την οικονομική βιωσιμότητα των σχετικών δομών και την αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών που παρέχονται σε όλους τους νόμιμα διαμένοντες υ.τ.χ., εστιάζοντας κυρίως στους νέους, τις γυναίκες, τα παιδιά, τους ηλικιωμένους, τα άτομα με ειδικές ανάγκες και άλλες κοινωνικά ευάλωτες ομάδες.
Η Υ.Α. έχει καθορίσει μια λεπτομερή διαδικασία επιλογής και μεθοδολογία αξιολόγησης, ενώ έχει θέσει συγκεκριμένα κριτήρια επιλογής προτάσεων όπως περιγράφονται στο Κεφάλαιο 3.5 «Επιλογή και Εφαρμογή των ΄Εργων» των Συστημάτων Διαχείρισης και Ελέγχου.

Βαρύνουσα σημασία στην επιλογή των έργων έχει δοθεί στο βαθμό συμπληρωματικότητας και συνέργιάς τους με άλλες δράσεις που χρηματοδοτούνται από το γενικό προϋπολογισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή αποτελούν μέρος εθνικών προγραμμάτων. Πιο συγκεκριμένα, έργα που θα χρηματοδοτηθούν από το Ε.Τ.Ε. πρέπει να είναι συμπληρωματικά των δράσεων που χρηματοδοτούνται από το Ε.Κ.Τ. και το Ε.Τ.Π. (σύμφωνα με την Βασική Πράξη). Υπό αυτό το πρίσμα, εκπρόσωποι του Ε.Κ.Τ. και των Ταμείων Αλληλεγγύης θα συμμετάσχουν στις διαδικασίες αξιολόγησης των έργων. Η συμπληρωματικότητα των δράσεων του Ε.Τ.Ε. διασφαλίζεται επίσης μέσω των δράσεων που υλοποιούνται στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς.

Στο πλαίσιο υλοποίησης των συγχρηματοδοτούμενων δράσεων του Ε.Τ.Ε., η Υ.Α. λειτουργεί μόνο ως Αναθέτουσα Αρχή. Στην περίπτωση αυτή υπάρχει απόλυτη συμφωνία με τα Άρθρα 9, 10 και 11 της Απόφασης της Επιτροπής 2008/457/ΕΕ όπως αυτή τροποποιήθηκε με την Απόφασης της Επιτροπής 2011/151/EΕ. Ως εκ τούτου, οι τελικοί δικαιούχοι των δράσεων είναι όλοι οι εμπλεκόμενοι στη διαδικασία της ένταξης φορείς, ήτοι οι εθνικοί και περιφερειακοί φορείς, τα εποπτευόμενα από αυτούς νομικά πρόσωπα, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, οι φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, οι διεθνείς και διακυβερνητικοί οργανισμοί και η κοινωνία πολιτών, διασφαλίζοντας τα κριτήρια της διαφάνειας και της ίσης μεταχείρισης.

Η μέθοδος υλοποίησης περιγράφεται λεπτομερειακά στα Κεφάλαια 3.5 και 3.6 των Συστημάτων Διαχείρισης και Ελέγχου.

Το χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση των δράσεων του Ε.Π. 2011 εξαρτάται άμεσα από την ημερομηνία δημοσίευσης των Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων. Η περίοδος υλοποίησης των εν λόγω δράσεων θα ξεκινήσει το νωρίτερο την 01/04/2012 και θα διαρκέσει έως τις 30/06/2013.

Το Τμήμα Εφαρμογής της Διεύθυνσης Κοινωνικής Ένταξης ορίζεται ως σημείο επαφής για την παροχή πληροφοριών προς όλους τους εν δυνάμει τελικούς δικαιούχους (μέσω τηλεφώνου, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή άλλου επίσημου εγγράφου).

2. ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΧΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟ ΤΙΣ ΕΠΙΛΕΧΘΕΙΣΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ  

2.1 Δράσεις που αφορούν την Προτεραιότητα 1
Υλοποίηση δράσεων που εφαρμόζουν τις «Κοινές Βασικές Αρχές για την ενταξιακή πολιτική των μεταναστών στην Ευρωπαϊκή Ένωση».
Δράση 1: Πληροφόρηση- Εξυπηρέτηση Υπηκόων Τρίτων Χωρών νομίμως διαμενόντων στη χώρα
Αντιστοιχία με Ενδεικτική Δράση 1 «Αναβάθμιση των διοικητικών μονάδων για την υποδοχή, ενημέρωση, συμβουλευτική και εξυπηρέτηση των υ.τ.χ.» και 2 «Αναβάθμιση των υφιστάμενων δομών με την προσθήκη νέων υπηρεσιών και τη βελτίωση των υφιστάμενων, για τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε δημόσια αγαθά και υπηρεσίες και την καλύτερη εξυπηρέτηση των υ.τ.χ., με στόχο την αποφυγή των διακρίσεων» της Προτεραιότητας 1 του Πολυετούς Προγράμματος 2007-2013.

1. Σκοπός και πεδίο εφαρμογής της δράσης
Η πληροφόρηση και παροχή υπηρεσιών σε υ.τ.χ. αποτελεί μια από τις βασικές προτεραιότητες της διαδικασίας ένταξης. Οι μετανάστες προκειμένου να ενταχθούν στην κοινωνία υποδοχής χρειάζονται να είναι πλήρως ενημερωμένοι σχετικά με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους και να απολαμβάνουν καλύτερου επιπέδου υπηρεσιών. Υπό αυτό το πρίσμα η εν λόγω δράση σκοπεύει στην:
· Παροχή Νομικής και Διοικητικής υποστήριξης σε υπηκόους τρίτων χωρών που διαμένουν νόμιμα στη χώρα.

· Δημιουργία επαγγελματικού Μητρώου επιμορφωμένων Διαπολιτισμικών Μεσολαβητών και διευκόλυνση της δικτύωσής τους, προκειμένου να διασφαλιστεί ο εύκολος εντοπισμός και η αξιοποίηση τους όταν και όπου χρειάζονται.

· Δημιουργία μεικτών κέντρων νεότητας σε περιοχές με υψηλή συγκέντρωση μεταναστών, τα οποία θα παρέχουν υπηρεσίες επαγγελματικού προσανατολισμού, συμβουλευτικής και ψυχολογικής υποστήριξης, ενώ νεαροί υπήκοοι τρίτων χωρών και γηγενείς θα έρχονται σε επαφή μεταξύ τους.

Η δράση αυτή αποτελεί εν μέρει συνέχεια της δράσης 3.1.2. «Νομική και Διοικητική υποστήριξη υ.τ.χ που διαμένουν νόμιμα στη χώρα» του Ε.Π. 2010. Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί πως τα έργα που θα υλοποιούν αυτή την δράση στο πλαίσιο του Ε.Π. 2011 θα επιλεγούν με νέα Πρόσκληση υποβολής προτάσεων.

Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης αναμένεται να ξεκινήσει το Απρίλιο του 2012 και να διαρκέσει μέχρι το τέλος της επιλέξιμης περιόδου.
2. Δυνητικοί τελικοί δικαιούχοι

Οι τελικοί δικαιούχοι των έργων είναι όλοι οι εμπλεκόμενοι στη διαδικασία της ένταξης φορείς, ήτοι οι κεντρικοί και αποκεντρωμένοι φορείς, τα εποπτευόμενα από αυτούς νομικά πρόσωπα, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, η τοπική αυτοδιοίκηση και η κοινωνία πολιτών. Η χρηματοδότηση θα γίνει ύστερα από διαδικασία Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων.

3. Αιτιολόγηση αναφορικά με έργο(α) που υλοποιείται απευθείας από την  υπεύθυνη αρχή ενεργώντας ως εκτελεστικός φορέας, όπου απαιτείται
-
4. Αναμενόμενα ποσοτικοποιημένα αποτελέσματα και δείκτες που θα χρησιμοποιηθούν
Δείκτες

	Δράση 

/

Ε.Π.
	Εκροές
	Αποτελέσματα & Συνέπειες

	Δράση

1

Ε.Π.
2, 4
	· Δημιουργία Γραφείων παροχής νομικής και διοικητικής υποστήριξης.

· Παραγωγή έντυπου και ηλεκτρονικού πληροφοριακού υλικού για νομικά και διοικητικά θέματα.

· Μητρώο εκπαιδευμένων Διαπολιτισμικών Μεσολαβητών.

· Δικτύωση των Διαπολιτισμικών Μεσολαβητών μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας.

· Δημιουργία μεικτών κέντρων νεότητας.

	· Αύξηση του ποσοστού των υ.τ.χ. που γνωρίζουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους.

· Βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους υ.τ.χ.

· Εξορθολογισμός της αξιοποίησης των υπηρεσίων των διαπολιτισμικών μεσολαβητών στον δημόσιο τομέα.
· Προώθηση της κοινωνικής συνοχής σε τοπικό επίπεδο και δημιουργία κοινού αισθήματος του ανήκειν.

· Παροχή υπηρεσιών καθοδήγησης στους νέους σε τοπικό επίπεδο.


Ειδικές προτεραιότητες

Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης πραγματώνει την Ειδική Προτεραιότητα 2 "Ειδικές Ομάδες Στόχος" και την Ειδική Προτεραιότητα 4 "Διαπολιτισμικός Διάλογος".
5. Προβολή της χρηματοδότησης από την Ε.Ε.

Οι τελικοί δικαιούχοι είναι υπεύθυνοι για την παροχή πληροφοριών σχετικά με τη συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε. των έργων που υλοποιούν την εν λόγω δράση, σύμφωνα με την αρχή της αναγνωρισιμότητας της κοινοτικής χρηματοδότησης (Απόφαση 435/2007/Ε.E). Πιο συγκεκριμένα, η προβολή θα περιλαμβάνει την τοποθέτηση των σχετικών ενδείξεων σε όλα τα προϊόντα και παραδοτέα, καθώς επίσης και σε κάθε ανακοίνωση ή δημοσίευση που θα παραχθεί τόσο από τους τελικούς δικαιούχους, όσο και από το Υπουργείο Εσωτερικών (η ένδειξη "συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε.", η σημαία της Ε.Ε., το λογότυπο της E.E.).
6. Συμπληρωματικότητα με παρόμοιες δράσεις χρηματοδοτούμενες από άλλα όργανα της Ε.Ε., εάν απαιτείται

H εν λόγω Δράση είναι συμπληρωματική με δράσεις που χρηματοδοτούνται από άλλα Ταμεία, όπως το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων (Ε.Τ.Π.) και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) τα οποία μπορεί να χρηματοδοτούν παρόμοιες κατηγορίες δράσεων αλλά με διαφορετικές ομάδες στόχος και διαφορετικό είδος επιλέξιμων δράσεων.

Ωστόσο, έχουν αναπτυχθεί επαρκείς μηχανισμοί ελέγχου προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος της επικάλυψης ή της διπλής χρηματοδότησης παρόμοιων δράσεων. Σε αυτό το πλαίσιο εκπρόσωποι του Ε.Τ.Π. και του Ε.Κ.Τ. συμμετέχουν στην Διαδικασία Δημόσιας Διαβούλευσης, στην Επιτροπή Κατάρτισης του Ε.Π. 2011 καθώς και στην Επιτροπή Αξιολόγησης.
7. Χρηματοοικονομική πληροφόρηση
H εν λόγω δράση προϋποθέτει συνολική χρηματοδότηση που ανέρχεται σε 652.310,06€, με κοινοτική συγχρηματοδότηση ύψους 75% της συνολικής συμβολής, ήτοι 489.232,54€ και εθνική χρηματοδότηση ύψους 25%, ήτοι 163.077,52€.
Δράση 2: Ευαισθητοποίηση κοινωνίας υποδοχής σε θέματα που άπτονται της ένταξης των μεταναστών - ενδυνάμωση των νομίμως διαμενόντων υ.τ.χ.
Αντιστοιχία με Ενδεικτική Δράση 1, 4 «Δημιουργία αμφίδρομων πλατφορμών διαβούλευσης καθώς και υλοποίηση δράσεων που προάγουν το διαπολιτισμικό διάλογο των υ.τ.χ. με την κοινωνία υποδοχής μέσα από τη διοργάνωση εκδηλώσεων, ημερίδων, επιμορφωτικών σεμιναρίων και fora , με συμμετοχή των εκπροσώπων όλων των επιπέδων διακυβέρνησης και την άμεση εμπλοκή όλων των ενδιαφερομένων και στόχο την ευρύτερη δυνατή δημόσια παρουσία και συμμετοχή των μεταναστών, καθώς και την αλληλεπίδρασή τους με την κοινωνία υποδοχής», 5 «Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας υποδοχής με γνώμονα την εξάλειψη τυχόν αναχρονιστικών στερεοτύπων για τους μετανάστες και φαινομένων ρατσισμού και ξενοφοβίας, καθώς και την αποφυγή γκετοποίησης μέσα από την εξασφάλιση αξιοπρεπών όρων στέγασης και συνθηκών διαβίωσης και τη βελτίωση του οικιστικού περιβάλλοντος» και 7 «Βελτίωση των συνθηκών ένταξης των παιδιών υ.τ.χ. στο εκπαιδευτικό σύστημα, μέσα από την αναβάθμιση των υποδομών και την προώθηση της ισότητας ευκαιριών, την ενίσχυση της κοινωνικής διάστασης του σχολείου και την ανάπτυξη του διαπολιτισμικού προσανατολισμού σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης. Επιπλέον, ανάπτυξη καινοτόμων εκπαιδευτικών δράσεων για παιδιά μεταναστών πέραν των βαθμίδων του υφιστάμενου εκπαιδευτικού συστήματος» της Προτεραιότητας 1 του Πολυετούς Προγράμματος 2007-2013.
1. Σκοπός και πεδίο εφαρμογής της δράσης

Η ένταξη θα πρέπει να εκλαμβάνεται ως μια αμφίδρομη διαδικασία η οποία φέρνει σε επαφή τους μεταναστευτικούς και γηγενής πληθυσμούς. Προκειμένου η ένταξη να λειτουργήσει ως τέτοια διαδικασία, οι μετανάστες θα πρέπει να ενδυναμωθούν ώστε να αναλάβουν έναν πιο ενεργό ρόλο αναφορικά με την ενσωμάτωσή τους στην κοινωνία υποδοχής. Παράλληλα, η κοινωνία υποδοχής θα πρέπει να ευαισθητοποιηθεί περισσότερο και να ενημερωθεί για θέματα που σχετίζονται με την ένταξη των μεταναστών. Υπό αυτό το πρίσμα η εν λόγω δράση σκοπεύει στην:

· Παροχή τεχνικής υποστήριξης στα μέλη των Συμβουλίων Ένταξης Μεταναστών (ΣΕΜ) και παροχή κατάρτισης στους εμπλεκόμενους σε αυτά σχετικά με τη λειτουργία των Συμβουλίων αυτών.
· Διευκόλυνση της δικτύωσης, της ανταλλαγής καλών πρακτικών κ.λπ. ανάμεσα στα μέλη των ΣΕΜ.

· Παροχή νομικής υποστήριξης σε μεταναστευτικές κοινότητες και πληθυσμούς για την οργάνωσή τους σε πρωτοβάθμιο και δευτεροβάθμιο επίπεδο. Αυτού του είδους η οργάνωση μπορεί να ξεπερνά τα εθνικά σύνορα φέρνοντας κοντά τις διαφορετικές κοινότητες.

· Προώθηση σειράς Δράσεων σε Γειτονιές που θα φέρουν κοντά τα μέλη της τοπικής κοινωνίας. Οι δράσεις αυτές πρέπει να σκοπεύουν στη δημιουργία κοινού χώρου αλληλεπίδρασης τόσο για τον γηγενή όσο και για τον μεταναστευτικό πληθυσμό.

· Προώθηση διαδραστικών ενημερωτικών εκστρατειών στα σχολεία με ομάδες στόχο μετανάστες και γηγενείς μαθητές καθώς και τους γονείς τους, μέσω δραστηριοτήτων. Απώτερος σκοπός αυτών των εκστρατειών θα πρέπει να είναι η δημιουργία ενός σχολικού περιβάλλοντος με εντονότερο ενταξιακό χαρακτήρα, το οποίο θα οδηγεί εν τέλει τόσο στην ευαισθητοποίηση της κοινωνίας υποδοχής όσο και στην ενδυνάμωση των μεταναστών.

Η δράση αυτή αποτελεί εν μέρει συνέχεια της δράσης 3.1.4. «Τεχνική υποστήριξη των Συμβουλίων Ένταξης Μεταναστών» του Ε.Π. 2009 και της δράσης 3.1.3 «Υποστήριξη μεταναστευτικών κοινοτήτων για την οργάνωσή τους σε πρωτοβάθμιο και δευτεροβάθμιο επίπεδο» του Ε.Π. 2010. Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί πως τα έργα που θα υλοποιούν αυτή την δράση στο πλαίσιο του Ε.Π. 2011 θα επιλεγούν με νέα Πρόσκληση υποβολής προτάσεων.
Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης αναμένεται να ξεκινήσει το Απρίλιο του 2012 και να διαρκέσει μέχρι το τέλος της επιλέξιμης περιόδου.
2. Δυνητικοί τελικοί δικαιούχοι

Τελικοί δικαιούχοι των έργων είναι όλοι οι εμπλεκόμενοι στη διαδικασία της ένταξης φορείς, ήτοι οι κεντρικοί και αποκεντρωμένοι φορείς, τα εποπτευόμενα από αυτούς νομικά πρόσωπα, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, η τοπική αυτοδιοίκηση και η κοινωνία πολιτών. Η χρηματοδότηση θα γίνει ύστερα από διαδικασία Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων.
3. Αιτιολόγηση αναφορικά με έργο(α) που υλοποιείται απευθείας από την  υπεύθυνη αρχή ενεργώντας ως εκτελεστικός φορέας, όπου απαιτείται
-

4. Αναμενόμενα ποσοτικοποιημένα αποτελέσματα και δείκτες που θα χρησιμοποιηθούν
Δείκτες

	Δράση 

/

Ε.Π.
	Εκροές
	Αποτελέσματα & Συνέπειες

	Δράση

2
Ε.Π.
1, 2, 3, 4 και 5
	· Έργο τεχνικής υποστήριξης των Σ.Ε.Μ. όλων των Δήμων της Ελλάδας.
· Πρόγραμμα κατάρτισης στα μέλη των Σ.Ε.Μ. σχετικά με τη λειτουργία τους.

· Δικτύωση των μελών των Σ.Ε.Μ. μέσω Ηλεκτρονικής πλατφόρμα (e-platform). 
· Γραφεία παροχής πληροφοριών και υποστήριξης των μεταναστευτικών κοινοτήτων.

· Διεξαγωγή εκδηλώσεων σε επίπεδο γειτονιάς προκειμένου να έρθουν σε επαφή τα μέλη των τοπικών κοινοτήτων.
· Διαδραστικές εκστρατείες ενημέρωσης στα σχολεία.


	· Αύξηση της συμμετοχής των υ.τ.χ. στη διαδικασία ένταξης.
· Βελτιωμένη και συστηματική υποστήριξη των υ.τ.χ. προκειμένου να οργανωθεί η συλλογική τους εκπροσώπηση.
· Προώθηση της κοινωνικής συνοχής και της συνοχής σε επίπεδο κοινότητας.

· Αύξηση της αλληλεπίδρασης σε τοπικό επίπεδο.

· Ενδυνάμωση της αμοιβαίας κατανόησης και επικοινωνίας μεταξύ διαφορετικών πολιτισμών.


Ειδικές προτεραιότητες

Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης πραγματώνει την Ειδική Προτεραιότητα 1 «Η συμμετοχή, ως μέσο προώθησης της ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών στην κοινωνία» επειδή η παροχή υποστήριξης στα Σ.Ε.Μ. θα ενδυναμώσει την ικανότητα των υ.τ.χ. για συμμετοχή στον σχεδιασμό της ενταξιακής πολιτικής και των έργων σε τοπικό επίπεδο, την Ειδική προτεραιότητα 2, την Ειδική Προτεραιότητα 3 «Καινοτόμα εισαγωγικά προγράμματα και δραστηριότητες», την Ειδική Προτεραιότητα 4 και την Ειδική Προτεραιότητα 5 «Συμμετοχή της κοινωνίας υποδοχής στην ενταξιακή διαδικασία». 
5. Προβολή της χρηματοδότησης από την Ε.Ε.

Οι τελικοί δικαιούχοι είναι υπεύθυνοι για την παροχή πληροφοριών που σχετίζονται με τη συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε. των έργων που υλοποιούν την εν λόγω δράση, σύμφωνα με την αρχή της αναγνωρισιμότητας της κοινοτικής χρηματοδότησης (Απόφαση 435/2007/Ε.E). Πιο συγκεκριμένα, η προβολή θα περιλαμβάνει την τοποθέτηση των σχετικών ενδείξεων σε όλα τα προϊόντα και παραδοτέα, καθώς επίσης και σε κάθε ανακοίνωση ή δημοσίευση που θα παραχθεί τόσο από τους τελικούς δικαιούχους, όσο και από το Υπουργείο Εσωτερικών (η ένδειξη "συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε.", η σημαία της Ε.Ε., το λογότυπο της E.E.).
6. Συμπληρωματικότητα με παρόμοιες δράσεις χρηματοδοτούμενες από άλλα όργανα της Ε.Ε., εάν απαιτείται

H εν λόγω Δράση είναι συμπληρωματική με δράσεις που χρηματοδοτούνται από άλλα Ταμεία, όπως το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων (Ε.Τ.Π.) και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) τα οποία μπορεί να χρηματοδοτούν παρόμοιες κατηγορίες δράσεων αλλά να έχουν διαφορετικές ομάδες στόχο και διαφορετικό προφίλ επιλέξιμων δράσεων.

Ωστόσο, έχουν αναπτυχθεί επαρκείς μηχανισμοί ελέγχου προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος της επικάλυψης ή της διπλής χρηματοδότησης παρόμοιων δράσεων. Σε αυτό το πλαίσιο εκπρόσωποι του Ε.Τ.Π. και του Ε.Κ.Τ. συμμετέχουν στην Διαδικασία Δημόσιας Διαβούλευσης και στην Επιτροπή Κατάρτισης του Ε.Π. 2011 καθώς και στην Επιτροπή Αξιολόγησης.
7. Χρηματοοικονομική πληροφόρηση
H εν λόγω δράση προϋποθέτει συνολική χρηματοδότηση που ανέρχεται σε 1.297.819,72€, με κοινοτική συγχρηματοδότηση ύψους 75% της συνολικής συμβολής, ήτοι 973.364,79€ και εθνική χρηματοδότηση ύψους 25%, ήτοι 324.454,93€.

Δράση 3: Εκπαίδευση και επιμόρφωση των νομίμως διαμενόντων υ.τ.χ.
Αντιστοιχία με Ενδεικτική Δράση 6 «Προγράμματα εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας, ιστορίας, πολιτισμού και αστικού προσανατολισμού, καθώς και καινοτόμα εκπαιδευτικά προγράμματα για μετανάστες, με έμφαση σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (γυναίκες, νέοι, ηλικιωμένοι, αναλφάβητοι και άνθρωποι με αναπηρία) και στόχο τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών εκπαίδευσης στο πλαίσιο της δια βίου μάθησης» της Προτεραιότητας 1 του Πολυετούς Προγράμματος 2007-2013.
1. Σκοπός και πεδίο εφαρμογής της δράσης
Οι υπηρεσίες εκπαίδευσης και τα προγράμματα κατάρτισης είναι υψίστης σημασίας για την ένταξη των μεταναστών στην κοινωνία υποδοχής. Η πολιτεία οφείλει να παρέχει εκείνες τις οδούς μέσω των οποίων τα ενταξιακά αυτά εργαλεία θα γίνουν περισσότερο προσβάσιμα στους υ.τ.χ. Υπό αυτό το πρίσμα η εν λόγω δράση σκοπεύει στην:
· Παροχή μαθημάτων ελληνικής γλώσσας, στοιχείων ιστορίας και αγωγής του πολίτη σε υ.τ.χ. Τα μαθήματα αυτά θα πρέπει να ανταποκρίνονται στις ανάγκες ειδικών ομάδων υ.τ.χ. (εργαζόμενοι, γονείς, αναλφάβητοι, ΑμΕΑ) και θα πρέπει να έχουν σχεδιαστεί ανάλογα.
· Παροχή μαθημάτων εκμάθησης ελληνικής γλώσσας σε υ.τ.χ., όπως επίσης και κατάρτισης στο πλαίσιο της δια βίου μάθησης. Σχετικά με το τελευταίο, το έργο στοχεύει στη διευκόλυνση της προσαρμογής των υ.τ.χ. στην κοινωνία της γνώσης και στον εφοδιασμό τους ώστε να συμμετέχουν ενεργά σε όλες τις σφαίρες της οικονομικής ζωής.
· Ανάπτυξη και εφαρμογή νέων τεχνικών και καινοτόμων μεθόδων εκμάθησης (π.χ. e-learning, εξ αποστάσεως μαθήματα και άλλες μη παραδοσιακές μέθοδοι κ.λπ. ), οι οποίες θα λαμβάνουν υπόψη τόσο τις πολιτισμικές ιδιομορφίες όσο και τις εκπαιδευτικές ανάγκες και τις ανάγκες κατάρτισης των υ.τ.χ.

· Δημιουργία εκπαιδευτικού και επιμορφωτικού υλικού σε έντυπη και/ή ηλεκτρονική μορφή.
Η δράση αυτή αποτελεί εν μέρει συνέχεια της δράσης 3.1.3. «Πρόγραμμα εκμάθησης της Ελληνικής γλώσσας και ιστορίας για μητέρες μετανάστριες» του Ε.Π. 2007, της δράσης 3.1.8. «Προγράμματα εκμάθησης ελληνικής γλώσσας και ιστορίας σε γονείς μετανάστες» και της δράσης 3.1.9. «Πρόγραμμα εκμάθησης ελληνικής γλώσσας και ιστορίας σε αναλφάβητους μετανάστες» του Ε.Π.2010. Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί πως τα έργα που θα υλοποιούν αυτή την δράση στο πλαίσιο του Ε.Π. 2011 θα επιλεγούν με νέα Πρόσκληση υποβολής προτάσεων.
Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης αναμένεται να ξεκινήσει το Απρίλιο του 2012 και να διαρκέσει μέχρι το τέλος της επιλέξιμης περιόδου.
2. Δυνητικοί τελικοί δικαιούχοι

Τελικοί δικαιούχοι των έργων είναι όλοι οι εμπλεκόμενοι στη διαδικασία της ένταξης φορείς, ήτοι οι κεντρικοί και αποκεντρωμένοι φορείς, τα εποπτευόμενα από αυτούς νομικά πρόσωπα, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, η τοπική αυτοδιοίκηση και η κοινωνία πολιτών. Η χρηματοδότηση θα γίνει ύστερα από διαδικασία Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων.

3. Αιτιολόγηση αναφορικά με έργο(α) που υλοποιείται απευθείας από την  υπεύθυνη αρχή ενεργώντας ως εκτελεστικός φορέας, όπου απαιτείται
-
4. Αναμενόμενα ποσοτικοποιημένα αποτελέσματα και δείκτες που θα χρησιμοποιηθούν
Δείκτες

	Δράση 

/

Ε.Π.
	Εκροές
	Αποτελέσματα & Συνέπειες

	Δράση

3
Ε.Π.
2, 3
	· Μαθήματα ελληνικής γλώσσας, στοιχείων ιστορίας και αγωγής του πολίτη για ειδικές ομάδες: εργαζόμενοι, γονείς, αναλφάβητοι, ΑμΕΑ.

· Μαθήματα εκμάθησης ελληνικής γλώσσας και κατάρτισης για υ.τ.χ.
· Δημιουργία καινοτόμων εργαλείων εκμάθησης για την εκπαίδευση και την επιμόρφωση των υ.τ.χ. (π.χ. e-learning, εξ αποστάσεως εκπαίδευση, άλλες μη παραδοσιακές μέθοδοι κ.λπ.).
· Δημιουργία εκπαιδευτικού και επιμορφωτικού υλικού σε έντυπη και/ή ηλεκτρονική μορφή.

	· Βελτίωση των γνώσεων των υ.τ.χ. αναφορικά στην Ελληνική γλώσσα και ιστορία.

· Διευκόλυνση της πρόσβασης των υ.τ.χ. στην εκπαιδευτική διαδικασία.

· Αναβάθμιση των δεξιοτήτων των υ.τ.χ.

· Ενίσχυση της ενταξιακής διαδικασίας.


Ειδικές προτεραιότητες

Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης πραγματώνει την Ειδική Προτεραιότητα 2 και την Ειδική Προτεραιότητα 3.
5. Προβολή της χρηματοδότησης από την Ε.Ε.

Οι τελικοί δικαιούχοι είναι υπεύθυνοι για την παροχή πληροφοριών που σχετίζονται με τη συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε. των έργων που υλοποιούν την εν λόγω δράση, σύμφωνα με την αρχή της αναγνωρισιμότητας της κοινοτικής χρηματοδότησης (Απόφαση 435/2007/Ε.E). Πιο συγκεκριμένα, η προβολή θα περιλαμβάνει την τοποθέτηση των σχετικών ενδείξεων σε όλα τα προϊόντα και παραδοτέα, καθώς επίσης και σε κάθε ανακοίνωση ή δημοσίευση που θα παραχθεί τόσο από τους τελικούς δικαιούχους, όσο και από το Υπουργείο Εσωτερικών (η ένδειξη "συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε.", η σημαία της Ε.Ε., το λογότυπο της E.E.).
6. Συμπληρωματικότητα με παρόμοιες δράσεις χρηματοδοτούμενες από άλλα όργανα της Ε.Ε., εάν απαιτείται

H εν λόγω Δράση είναι συμπληρωματική με δράσεις που χρηματοδοτούνται από άλλα Ταμεία, όπως το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων (Ε.Τ.Π.) και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) τα οποία μπορεί να χρηματοδοτούν παρόμοιες κατηγορίες δράσεων αλλά να έχουν διαφορετικές ομάδες στόχο και διαφορετικό προφίλ επιλέξιμων δράσεων.

Ωστόσο, έχουν αναπτυχθεί επαρκείς μηχανισμοί ελέγχου προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος της επικάλυψης ή της διπλής χρηματοδότησης παρόμοιων δράσεων. Σε αυτό το πλαίσιο εκπρόσωποι του Ε.Τ.Π. και του Ε.Κ.Τ. συμμετέχουν στην Διαδικασία Δημόσιας Διαβούλευσης και στην Επιτροπή Κατάρτισης του Ε.Π. 2011 καθώς και στην Επιτροπή Αξιολόγησης.

Πιο συγκεκριμένα, όσον αφορά την αποφυγή επικαλύψεων με τις δράσεις του Ε.Κ.Τ., σε σχέση με έργα που παρέχουν κατάρτιση σε υ.τ.χ., είναι σημαντικό να έχουμε υπόψη ότι αυτού του είδους τα έργα θα πρέπει να επικεντρώνονται μόνο στη διευκόλυνση της εισόδου των μεταναστών στην αγορά εργασίας και όχι στην συμμετοχή τους στην  αγορά εργασίας (την τοποθέτησή της ομάδας στόχος σε θέσεις εργασίας).
7. Χρηματοοικονομική πληροφόρηση
H εν λόγω δράση προϋποθέτει συνολική χρηματοδότηση που ανέρχεται σε 657.405,71€, με κοινοτική συγχρηματοδότηση ύψους 75% της συνολικής συμβολής, ήτοι 493.054,28€ και εθνική χρηματοδότηση ύψους 25%, ήτοι 164.351,43€.
Δράση 4: Προαγωγή της διαπολιτισμικότητας ως θεμελιώδη μηχανισμό ένταξης των νομίμως διαμενόντων υ.τ.χ. στην κοινωνία υποδοχής
Αντιστοιχία με Ενδεικτική Δράση 4 της Προτεραιότητας 1 του Πολυετούς Προγράμματος 2007-2013.
1. Σκοπός και πεδίο εφαρμογής της δράσης
Οι συχνές αλληλεπιδράσεις μεταξύ μεταναστών και κοινωνίας υποδοχής καθώς και η προώθηση της ετερογένειας και της αμοιβαίας κατανόησης των διαφορετικών αρχών και αξιών αποτελούν έναν θεμελιώδη μηχανισμό ένταξης. Υπό αυτό το πρίσμα, η δράση αυτή αποσκοπεί στην υποστήριξη της αρμονικής συνύπαρξης των υ.τ.χ. με την κοινωνία υποδοχής μέσω του αθλητισμού, των τεχνών και του πολιτισμού.

Η ομάδα στόχος αυτής της δράσης είναι μικτές ομάδες υ.τ.χ. και γηγενών.

Η δράση αυτή αποτελεί εν μέρει συνέχεια της δράσης 3.1.3. Πολιτιστική εκδήλωση για την «Ημέρα του Μετανάστη» (18.12) και της Δράσης 3.1.6. «Διοργάνωση αγώνα δρόμου και ποδοσφαιρικού τουρνουά με ομάδες Ελλήνων και υπηκόων τρίτων χωρών, καθώς και τουρνουά κρίκετ μεταξύ ομάδων υπηκόων τρίτων χωρών» του Ε.Π. 2008, της δράσης 3.1.2. «Η τέχνη δίαυλος για την ένταξη των μεταναστών - εργαστήρι ζωγραφικής, φωτογραφίας και θεάτρου» και της δράσης 3.1.3. Πολιτιστική εκδήλωση για την «Ημέρα του Μετανάστη» (18.12) του Ε.Π. 2009 και της δράσης 3.1.11. «Μουσειο-παιδαγωγικό πολιτιστικό πρόγραμμα για παιδιά μεταναστών και διεξαγωγή έκθεσης», της δράσης 3.1.12. «Φεστιβάλ με θέμα μετανάστευση και κοινωνική ένταξη», της δράσης 3.1.13. «Τέχνη και Διαπολιτισμικότητα» και της δράσης 3.1.14. Πολιτιστική εκδήλωση για την «Ημέρα του Μετανάστη» (18.12) του Ε.Π. 2010. Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί πως τα έργα που θα υλοποιούν αυτή την δράση στο πλαίσιο του Ε.Π. 2011 θα επιλεγούν με νέα Πρόσκληση υποβολής προτάσεων.
Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης αναμένεται να ξεκινήσει το Απρίλιο του 2012 και να διαρκέσει μέχρι το τέλος της επιλέξιμης περιόδου.
2. Δυνητικοί τελικοί δικαιούχοι

Οι τελικοί δικαιούχοι των έργων είναι όλοι οι εμπλεκόμενοι στη διαδικασία της ένταξης φορείς, ήτοι οι κεντρικοί και αποκεντρωμένοι φορείς, τα εποπτευόμενα από αυτούς νομικά πρόσωπα, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, η τοπική αυτοδιοίκηση και η κοινωνία πολιτών. Η χρηματοδότηση γίνεται ύστερα από διαδικασία Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων.
3. Αιτιολόγηση αναφορικά με έργο(α) που υλοποιείται απευθείας από την  υπεύθυνη αρχή ενεργώντας ως εκτελεστικός φορέας, εάν απαιτείται
-

4. Αναμενόμενα ποσοτικοποιημένα αποτελέσματα και δείκτες που θα χρησιμοποιηθούν
Δείκτες
	Δράση 

/
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	Εκροές
	Αποτελέσματα & Συνέπειες

	Δράση

4
Ε.Π.
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	· Εκδηλώσεις τέχνης.

· Πολιτιστικές εκδηλώσεις.

· Αθλητικές εκδηλώσεις.


	· Προώθηση της διαπολιτισμικής κατανόησης.
· Καλύτερη κατανόηση της έννοιας της ένταξης ως αμφίδρομης διαδικασίας αμοιβαίας συμβίωσης.

· Μεγιστοποίηση της αλληλεπίδρασης των υ.τ.χ με την Ελληνική κοινωνία μέσω κοινών δράσεων τέχνης, πολιτισμού και αθλητισμού.




Ειδικές προτεραιότητες

Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης πραγματώνει την Ειδική Προτεραιότητα 4.

5. Προβολή της χρηματοδότησης από την Ε.Ε.

Οι τελικοί δικαιούχοι είναι υπεύθυνοι για την παροχή πληροφοριών που σχετίζονται με τη συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε. των έργων που υλοποιούν την εν λόγω δράση, σύμφωνα με την αρχή της αναγνωρισιμότητας της κοινοτικής χρηματοδότησης (Απόφαση 435/2007/Ε.E). Πιο συγκεκριμένα, η προβολή θα περιλαμβάνει την τοποθέτηση των σχετικών ενδείξεων σε όλα τα προϊόντα και παραδοτέα, καθώς επίσης και σε κάθε ανακοίνωση ή δημοσίευση που θα παραχθεί τόσο από τους τελικούς δικαιούχους, όσο και από το Υπουργείο Εσωτερικών (η ένδειξη "συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε.", η σημαία της Ε.Ε., το λογότυπο της E.E.).
6. Συμπληρωματικότητα με παρόμοιες δράσεις χρηματοδοτούμενες από άλλα όργανα της Ε.Ε., εάν απαιτείται

H εν λόγω Δράση είναι συμπληρωματική με δράσεις που χρηματοδοτούνται από άλλα Ταμεία, όπως το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων (Ε.Τ.Π.) και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) τα οποία μπορεί να χρηματοδοτούν παρόμοιες κατηγορίες δράσεων αλλά να έχουν διαφορετικές ομάδες στόχο και διαφορετικό προφίλ επιλέξιμων δράσεων.

Ωστόσο, έχουν αναπτυχθεί επαρκείς μηχανισμοί ελέγχου προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος της επικάλυψης ή της διπλής χρηματοδότησης παρόμοιων δράσεων. Σε αυτό το πλαίσιο εκπρόσωποι του Ε.Τ.Π. και του Ε.Κ.Τ. συμμετέχουν στην Διαδικασία Δημόσιας Διαβούλευσης, στην Επιτροπή Κατάρτισης του Ε.Π. 2011 καθώς και στην Επιτροπή Αξιολόγησης.
7. Χρηματοοικονομική πληροφόρηση
H εν λόγω δράση προϋποθέτει συνολική χρηματοδότηση που ανέρχεται σε 439.268,10€, με κοινοτική συγχρηματοδότηση ύψους 75% της συνολικής συμβολής, ήτοι 329.451,08€ και εθνική χρηματοδότηση ύψους 25%, ήτοι 109.817,02€.

2.2 Δράσεις που υλοποιούν την Προτεραιότητα 2
Ανάπτυξη δεικτών και μεθοδολογιών αξιολόγησης με σκοπό την αποτίμηση της προόδου, την προσαρμογή πολιτικών και μέτρων και τη διευκόλυνση του συντονισμού της συγκριτικής μάθησης.
Δράση 1: Μελέτες/Έρευνες στα πεδία της μετανάστευσης και της ένταξης νομίμως διαμενόντων υπηκόων τρίτων χωρών
Αντιστοιχία με Ενδεικτική Δράση 1 «Προσδιορισμός ποσοτικών και ποιοτικών δεικτών, μεθοδολογιών παρακολούθησης και αξιολόγησης των πολιτικών, μέτρων και δράσεων για την κοινωνική ένταξη των υ.τ.χ.» και Ενδεικτική Δράση 2 «Ενίσχυση των υφιστάμενων μηχανισμών και δημιουργία νέων αναφορικά με τη συλλογή και ανάλυση πληροφοριών» της Προτεραιότητας 2 του Πολυετούς Προγράμματος 2007-2013.
1. Σκοπός και πεδίο εφαρμογής της δράσης
Οι πολιτικές ένταξης θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τα ευρήματα και αποτελέσματα των ερευνών προκειμένου να είναι περισσότερο αποτελεσματικές και να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των υ.τ.χ. Υπό αυτό το πρίσμα η εν λόγω δράση σκοπεύει στην:
· Χαρτογράφηση των υφιστάμενων δομών που παρέχουν υπηρεσίες ένταξης σε υ.τ.χ. στην ελληνική επικράτεια καθώς επίσης και καταγραφή των αναγκών για ανάλογες δομές.
· Μετανάλυση των ερευνών που έχουν διεξαχθεί για τη μετανάστευση σε σημαντικά και σχετικά με την ένταξη πεδία (υγεία, κοινωνική ασφάλιση, εργασία, εκπαίδευση).

Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης αναμένεται να ξεκινήσει το Απρίλιο του 2012 και να διαρκέσει μέχρι το τέλος της επιλέξιμης περιόδου.
2. Δυνητικοί τελικοί δικαιούχοι
Οι τελικοί δικαιούχοι των έργων είναι όλοι οι εμπλεκόμενοι στη διαδικασία της ένταξης φορείς, ήτοι οι κεντρικοί και αποκεντρωμένοι φορείς, τα εποπτευόμενα από αυτούς νομικά πρόσωπα, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, η τοπική αυτοδιοίκηση και η κοινωνία πολιτών. Η χρηματοδότηση γίνεται ύστερα από διαδικασία Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων.
3. Αιτιολόγηση αναφορικά με έργο(α) που υλοποιείται απευθείας από την  υπεύθυνη αρχή ενεργώντας ως εκτελεστικός φορέας, εάν απαιτείται
-
4. Αναμενόμενα ποσοτικοποιημένα αποτελέσματα και δείκτες που θα χρησιμοποιηθούν
Δείκτες
	Δράση 

/

Ε.Π.
	Εκροές
	Αποτελέσματα & Συνέπειες
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	· Έρευνα που θα αφορά την καταγραφή των υφιστάμενων δομών ένταξης καθώς επίσης και την καταγραφή των αναγκών για ανάλογες δομές.
· Μετανάλυση των ερευνών που έχουν διεξαχθεί για τη μετανάστευση σε πεδία σχετικά με την ένταξη (υγεία, κοινωνική ασφάλιση, εργασία, εκπαίδευση).

· Έκθεση των κυριοτέρων ευρημάτων της έρευνας μεταανάλυσης.
	· Βελτίωση της  γνώσης αναφορικά με την ένταξη των υ.τ.χ.

· Βελτίωση της διαχείρισης των μεταναστευτικών και ενταξιακών πολιτικών.

· Βελτίωση των πηγών και των δεδομένων που βοηθούν στη λήψη αποφάσεων και στο σχεδιασμό των ενταξιακών πολιτικών. 


Ειδικές Προτεραιότητες
-
5. Προβολή της χρηματοδότησης από την Ε.Ε.

Οι τελικοί δικαιούχοι είναι υπεύθυνοι για την παροχή πληροφοριών που σχετίζονται με τη συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε. των έργων που υλοποιούν την εν λόγω δράση, σύμφωνα με την αρχή της αναγνωρισιμότητας της κοινοτικής χρηματοδότησης (Απόφαση 435/2007/Ε.E). Πιο συγκεκριμένα, η προβολή θα περιλαμβάνει την τοποθέτηση των σχετικών ενδείξεων σε όλα τα προϊόντα και παραδοτέα, καθώς επίσης και σε κάθε ανακοίνωση ή δημοσίευση που θα παραχθεί τόσο από τους τελικούς δικαιούχους, όσο και από το Υπουργείο Εσωτερικών (η ένδειξη "συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε.", η σημαία της Ε.Ε., το λογότυπο της E.E.).
6. Συμπληρωματικότητα με παρόμοιες δράσεις χρηματοδοτούμενες από άλλα όργανα της Ε.Ε., εάν απαιτείται

H εν λόγω Δράση είναι συμπληρωματική με δράσεις που χρηματοδοτούνται από άλλα Ταμεία, όπως το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων (Ε.Τ.Π.) και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) τα οποία μπορεί να χρηματοδοτούν παρόμοιες κατηγορίες δράσεων αλλά να έχουν διαφορετικές ομάδες στόχο και διαφορετικό προφίλ επιλέξιμων δράσεων.

Ωστόσο, έχουν αναπτυχθεί επαρκείς μηχανισμοί ελέγχου προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος της επικάλυψης ή της διπλής χρηματοδότησης παρόμοιων δράσεων. Σε αυτό το πλαίσιο εκπρόσωποι του Ε.Τ.Π. και του Ε.Κ.Τ. συμμετέχουν στην Διαδικασία Δημόσιας Διαβούλευσης και στην Επιτροπή Κατάρτισης του Ε.Π. 2011 καθώς και στην Επιτροπή Αξιολόγησης.
7. Χρηματοοικονομική πληροφόρηση
H εν λόγω δράση προϋποθέτει συνολική χρηματοδότηση που ανέρχεται σε 200.000,00€, με κοινοτική συγχρηματοδότηση ύψους 75% της συνολικής συμβολής, ήτοι 150.000,00€ και εθνική χρηματοδότηση ύψους 25%, ήτοι 50.000,00€.
2.3 Δράσεις που υλοποιούν την Προτεραιότητα 3
Ανάπτυξη ικανοτήτων για πολιτικές ένταξης, συντονισμός και ανάπτυξη διαπολιτισμικών δεξιοτήτων των κρατών-μελών σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης (εθνικό, περιφερειακό, τοπικό).
Δράση 1: Διαπολιτισμική επιμόρφωση δημοσίων υπαλλήλων που συναλλάσσονται με υπηκόους τρίτων χωρών ή χειρίζονται θέματα που σχετίζονται με αυτούς
Αντιστοιχία με Ενδεικτική Δράση 1 «Προγράμματα διαπολιτισμικής κατάρτισης και επιμόρφωσης του προσωπικού των εμπλεκόμενων στην ενταξιακή διαδικασία φορέων σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης» της Προτεραιότητας 3 του Πολυετούς Προγράμματος 2007-2013.

1. Σκοπός και πεδίο εφαρμογής της δράσης
Βελτιώνοντας τις δεξιότητες των δημοσίων υπαλλήλων οι οποίοι συναλλάσσονται με υπηκόους τρίτων χωρών που διαμένουν νόμιμα στη κοινωνία υποδοχής, τους δίνουμε τη δυνατότητα να διαχειρίζονται αποτελεσματικότερα τα διαπολιτισμικά θέματα που προκύπτουν μέσα από την διάδρασή τους με τους μετανάστες και τους βοηθάμε να εκπληρώνουν τα καθήκοντά τους με αποδοτικότερο τρόπο. Ειδικότερα, η παροχή κατάρτισης στον τομέα της διαπολιτισμικής επικοινωνίας, η απόκτηση εξειδικευμένης γνώσης και η εκμάθηση νέων μεθόδων, μπορούν να οδηγήσουν στην παροχή υπηρεσιών καλύτερης ποιότητας στους μεταναστευτικούς πληθυσμούς και στον σεβασμό των θεμελιωδών δικαιωμάτων τους.

Η εν λόγω δράση στοχεύει στην παροχή διαπολιτισμικής επιμόρφωσης στους δημόσιους υπαλλήλους:

· του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης και συγκεκριμένα στο προσωπικό που εργάζεται στα Κέντρα Προώθησης της Απασχόλησης (Κ.Π.Α.) του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.), καθώς και στις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ασφάλισης,

· του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης και συγκεκριμένα στο προσωπικό που εργάζεται σε νοσοκομεία και στην πρωτοβάθμια περίθαλψη,

· των Δημόσιων Οικονομικών Υπηρεσιών,

· του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και συγκεκριμένα στο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας,

· των Υπηρεσιών Κοινωνικής Φροντίδας,

· των Τοπικών Αρχών.
Η δράση αυτή αποτελεί εν μέρει συνέχεια της δράσης 3.2.1. «Προγράμματα διαπολιτισμικής επιμόρφωσης δημοσίων υπαλλήλων που συναλλάσσονται με υπηκόους τρίτων χωρών ή χειρίζονται θέματα που τους αφορούν» του Ε.Π. 2007, της δράσης 3.3.1. «Προγράμματα επιμόρφωσης δημοσίων υπαλλήλων που συναλλάσσονται με υπηκόους τρίτων χωρών ή χειρίζονται θέματα που τους αφορούν» και της δράσης 3.3.2. «Προγράμματα διαπολιτισμικής επιμόρφωσης των δημοσίων υπαλλήλων που συναλλάσσονται με υπηκόους τρίτων χωρών ή χειρίζονται θέματα που τους αφορούν στα νοσοκομεία της Περιφέρειας Αττικής και Θεσσαλονίκης.» του Ε.Π. 2008 και της δράσης 3.3.1. «Προγράμματα διαπολιτισμικής επιμόρφωσης του προσωπικού της τοπικής αυτοδιοίκησης και της Δημοτικής Αστυνομίας που συναλλάσσονται με υπηκόους τρίτων χωρών» και της δράσης 3.3.2 «Προγράμματα διαπολιτισμικής επιμόρφωσης υπαλλήλων του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη που συναλλάσσονται με υπηκόους τρίτων χωρών» του Ε.Π. 2010. Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί πως τα έργα που θα υλοποιούν αυτή την δράση στο πλαίσιο του Ε.Π. 2011 θα επιλεγούν με νέα Πρόσκληση υποβολής προτάσεων.
Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης αναμένεται να ξεκινήσει το Απρίλιο του 2012 και να διαρκέσει μέχρι το τέλος της επιλέξιμης περιόδου.
2. Δυνητικοί τελικοί δικαιούχοι
Οι τελικοί δικαιούχοι των έργων είναι όλοι οι εμπλεκόμενοι στη διαδικασία της ένταξης φορείς, ήτοι οι κεντρικοί και αποκεντρωμένοι φορείς, τα εποπτευόμενα από αυτούς νομικά πρόσωπα, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, η τοπική αυτοδιοίκηση και η κοινωνία πολιτών. Η χρηματοδότηση γίνεται ύστερα από διαδικασία Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων.
3. Αιτιολόγηση αναφορικά με έργο(α) που υλοποιείται απευθείας από την  υπεύθυνη αρχή ενεργώντας ως εκτελεστικός φορέας, εάν απαιτείται
-
4. Αναμενόμενα ποσοτικοποιημένα αποτελέσματα και δείκτες που θα χρησιμοποιηθούν
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	· Πρόγραμμα διαπολιτισμικής επιμόρφωσης προσαρμοσμένο στις συγκεκριμένες ανάγκες της κάθε ομάδας εκπαιδευομένων (του προσωπικού των Κέντρων Προώθησης της Απασχόλησης, των νοσοκομείων, των Δημόσιων Οικονομικών Υπηρεσιών κ.λπ.).
· Πρόγραμμα διαπολιτισμικής επιμόρφωσης προσαρμοσμένο στα ειδικά χαρακτηριστικά των μεταναστευτικών πληθυσμών, με τους οποίους συναλλάσσονται οι δημόσιοι υπάλληλοι.

	· Αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους υ.τ.χ.

· Βελτίωση των γνώσεων των δημοσίων υπαλλήλων σε θέματα που σχετίζονται με την διαχείριση της πολυπολιτισμικότητας.

· Διευκόλυνση της ενταξιακής διαδικασίας.


Ειδικές προτεραιότητες

-
5. Προβολή της χρηματοδότησης από την Ε.Ε.

Οι τελικοί δικαιούχοι είναι υπεύθυνοι για την παροχή πληροφοριών που σχετίζονται με τη συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε. των έργων που υλοποιούν την εν λόγω δράση, σύμφωνα με την αρχή της αναγνωρισιμότητας της κοινοτικής χρηματοδότησης (Απόφαση 435/2007/Ε.E). Πιο συγκεκριμένα, η προβολή θα περιλαμβάνει την τοποθέτηση των σχετικών ενδείξεων σε όλα τα προϊόντα και παραδοτέα, καθώς επίσης και σε κάθε ανακοίνωση ή δημοσίευση που θα παραχθεί τόσο από τους τελικούς δικαιούχους, όσο και από το Υπουργείο Εσωτερικών (η ένδειξη "συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε.", η σημαία της Ε.Ε., το λογότυπο της E.E.).
6. Συμπληρωματικότητα με παρόμοιες δράσεις χρηματοδοτούμενες από άλλα όργανα της Ε.Ε., εάν απαιτείται

H εν λόγω Δράση είναι συμπληρωματική με δράσεις που χρηματοδοτούνται από άλλα Ταμεία, όπως το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων (Ε.Τ.Π.) και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) τα οποία μπορεί να χρηματοδοτούν παρόμοιες κατηγορίες δράσεων αλλά να έχουν διαφορετικές ομάδες στόχο και διαφορετικό προφίλ επιλέξιμων δράσεων.

Ωστόσο, έχουν αναπτυχθεί επαρκείς μηχανισμοί ελέγχου προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος της επικάλυψης ή της διπλής χρηματοδότησης παρόμοιων δράσεων. Σε αυτό το πλαίσιο εκπρόσωποι του Ε.Τ.Π. και του Ε.Κ.Τ. συμμετέχουν στην Διαδικασία Δημόσιας Διαβούλευσης και στην Επιτροπή Κατάρτισης του Ε.Π. 2011 καθώς και στην Επιτροπή Αξιολόγησης.
7. Χρηματοοικονομική πληροφόρηση  
H εν λόγω δράση προϋποθέτει συνολική χρηματοδότηση που ανέρχεται σε 411.603,80€, με κοινοτική συγχρηματοδότηση ύψους 75% της συνολικής συμβολής, ήτοι 308.702,85€ και εθνική χρηματοδότηση ύψους 25%, ήτοι 102.900,95€.

2.4 Δράσεις που υλοποιούν την Προτεραιότητα 4

Ανταλλαγή εμπειριών, καλών πρακτικών και πληροφοριών για την ένταξη μεταξύ των Κρατών Μελών.
Δράση 1: Δημιουργία Δικτύων συνεργασίας για θέματα μετανάστευσης και ένταξης
Αντιστοιχία με Ενδεικτική Δράση 1 «Δημιουργία διμερών και πολυμερών δικτύων ανταλλαγής πληροφοριών, εμπειριών και καλών πρακτικών που αφορούν στην ενταξιακή διαδικασία» και με Ενδεικτική Δράση 3 «Συμμετοχή εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε διμερείς και πολυμερείς συνεργασίες, καθώς και σε προγράμματα και πρωτοβουλίες» της Προτεραιότητας 4 του Πολυετούς Προγράμματος 2007-2013.
1. Σκοπός και πεδίο εφαρμογής της δράσης
Σκοπός της εν λόγω δράσης αποτελεί η ανταλλαγή καλών πρακτικών, εμπειριών και πληροφόρησης αναφορικά σε πολιτικές ένταξης μεταξύ επαγγελματιών σε επίπεδο Ε.Ε. 

Πιο συγκεκριμένα, η εν λόγω δράση στοχεύει στην:

· Ανάπτυξη Δικτύων συνεργασίας που θα συνδέουν εκπροσώπους κρατών-μελών της Μεσογείου τα οποία αντιμετωπίζουν παρόμοιες προκλήσεις αναφορικά με την ένταξη των υ.τ.χ.
· Ανάπτυξη δικτύου συνεργασίας το οποίο θα φέρει σε επαφή τους εκπροσώπους των Συμβουλίων Ένταξης Μεταναστών και άλλων παρόμοιων οργανισμών (Τοπικά Συμβούλια Μεταναστών κ.λπ.) σε επίπεδο Ε.Ε. 
· Δημιουργία Δικτύου συνεργασίας εκπροσώπων οργανώσεων μεταναστών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.
Η δράση αυτή αποτελεί εν μέρει συνέχεια της δράσης 3.4.1. «Δημιουργία δικτύου συνεργασίας σε τοπικό επίπεδο μεταξύ κρατών μελών της Ε.Ε.». και της δράσης 3.4.2. «Δημιουργία δικτύου συνεργασίας εκπροσώπων των ενώσεων μεταναστών σε ευρωπαϊκό επίπεδο» του Ε.Π. 2010. Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί πως τα έργα που θα υλοποιούν αυτή την δράση στο πλαίσιο του Ε.Π. 2011 θα επιλεγούν με νέα Πρόσκληση υποβολής προτάσεων.
Η υλοποίηση της εν λόγω δράσης αναμένεται να ξεκινήσει το Απρίλιο του 2012 και να διαρκέσει μέχρι το τέλος της επιλέξιμης περιόδου.
2. Δυνητικοί τελικοί δικαιούχοι
Οι τελικοί δικαιούχοι των έργων είναι όλοι οι εμπλεκόμενοι στη διαδικασία της ένταξης φορείς, ήτοι οι κεντρικοί και αποκεντρωμένοι φορείς, τα εποπτευόμενα από αυτούς νομικά πρόσωπα, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, η τοπική αυτοδιοίκηση και η κοινωνία πολιτών. Η συγχρηματοδότηση γίνεται ύστερα από διαδικασία Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων.
3. Αιτιολόγηση αναφορικά με έργο(α) που υλοποιείται απευθείας από την  υπεύθυνη αρχή ενεργώντας ως εκτελεστικός φορέας, εάν απαιτείται
-
4. Αναμενόμενα ποσοτικοποιημένα αποτελέσματα και δείκτες που θα χρησιμοποιηθούν
Δείκτες
	Δράση 

/

Ε.Π.
	Εκροές
	Αποτελέσματα & Συνέπειες

	Δράση

1

	· Εργαστήρια στην Ελλάδα και σε άλλες συμμετέχουσες χώρες.

· Συνθετική Έκθεση αναφορικά με α)αποτελέσματα και ευρήματα αναφορικά σε θέματα ένταξης σε κάθε συμμετέχον κ-μ β)προτάσεις για την βελτίωση των μέτρων και των πολιτικών ένταξης σε τοπικό ή περιφερειακό επίπεδο.


	· Αύξηση της ανταλλαγής καλών πρακτικών για θέματα ένταξης.
· Καλύτερη γνώση των πολιτικών και των μέτρων που διευκολύνουν τις διαδικασίες ένταξης.




Ειδικές προτεραιότητες
-
5. Προβολή της χρηματοδότησης από την Ε.Ε.

Οι τελικοί δικαιούχοι είναι υπεύθυνοι για την παροχή πληροφοριών που σχετίζονται με τη συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε. των έργων που υλοποιούν την εν λόγω δράση, σύμφωνα με την αρχή της αναγνωρισιμότητας της κοινοτικής χρηματοδότησης (Απόφαση 435/2007/Ε.E). Πιο συγκεκριμένα, η προβολή θα περιλαμβάνει την τοποθέτηση των σχετικών ενδείξεων σε όλα τα προϊόντα και παραδοτέα, καθώς επίσης και σε κάθε ανακοίνωση ή δημοσίευση που θα παραχθεί τόσο από τους τελικούς δικαιούχους, όσο και από το Υπουργείο Εσωτερικών (η ένδειξη "συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε.", η σημαία της Ε.Ε., το λογότυπο της E.E.).
6. Συμπληρωματικότητα με παρόμοιες δράσεις χρηματοδοτούμενες από άλλα όργανα της Ε.Ε., εάν απαιτείται

H εν λόγω Δράση είναι συμπληρωματική με δράσεις που χρηματοδοτούνται από άλλα Ταμεία, όπως το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων (Ε.Τ.Π.) και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) τα οποία μπορεί να χρηματοδοτούν παρόμοιες κατηγορίες δράσεων αλλά να έχουν διαφορετικές ομάδες στόχο και διαφορετικό προφίλ επιλέξιμων δράσεων.

Ωστόσο, έχουν αναπτυχθεί επαρκείς μηχανισμοί ελέγχου προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος της επικάλυψης ή της διπλής χρηματοδότησης παρόμοιων δράσεων. Σε αυτό το πλαίσιο εκπρόσωποι του Ε.Τ.Π. και του Ε.Κ.Τ. συμμετέχουν στην Διαδικασία Δημόσιας Διαβούλευσης και στην Επιτροπή Κατάρτισης του Ε.Π. 2011 καθώς και στην Επιτροπή Αξιολόγησης.
7. Χρηματοοικονομική πληροφόρηση
H εν λόγω δράση προϋποθέτει συνολική χρηματοδότηση που ανέρχεται σε 500.000,00€, με κοινοτική συγχρηματοδότηση ύψους 75% της συνολικής συμβολής, ήτοι 375.000,00€ και εθνική χρηματοδότηση ύψους 25%, ήτοι 125.000,00€.

3. ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ
3.1 Σκοπός της τεχνικής βοήθειας
Ο γενικός στόχος της Τεχνικής Βοήθειας (Τ.Β.) είναι να προετοιμάσει και να βοηθήσει την Υπεύθυνη Αρχή (Υ.Α.), την Αρχή Πιστοποίησης και την Αρχή Ελέγχου στην υλοποίηση του Ετησίου Προγράμματος (Ε.Π.) 2011 μέσω των προτεραιοτήτων 1, 2, 3 και 4. Στην κατεύθυνση αυτή, θα περιλαμβάνει τη χρηματοδότηση προπαρασκευαστικών δράσεων, δράσεων που σχετίζονται με τη διαχείριση, την παρακολούθηση και την αξιολόγηση του Ε.Π. και δράσεων επικοινωνίας (π.χ. αμοιβές των μελών των Επιτροπών, δαπάνες μετακίνησης, διοργάνωση εκδηλώσεων Δημόσιας Διαβούλευσης για τις δράσεις του Ε.Π. κ.λπ.). Επιπρόσθετα, θα χρηματοδοτήσει δράσεις που σχετίζονται με την ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας της Υ.Α (π.χ. Εταιρεία Συμβούλων Τεχνικής Υποστήριξης για την παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών) Σε κάθε περίπτωση, η Τ.Β. θα χρησιμοποιηθεί μόνο για δραστηριότητες σύμφωνες με το Παράρτημα 11 (Τμήμα IV.2) των Κανόνων Υλοποίησης του Ε.Τ.Ε.
Η Αρχή Πιστοποίησης και η Αρχή Ελέγχου, που λειτουργούν υπό την εποπτεία του Υπουργείου Οικονομικών είναι κοινές και για τα τέσσερα (4) Ταμεία Αλληλεγγύης. Σύμφωνα με το άρθρο 14 της Απόφασης 2008/457/ΕΕ, όπως τροποποιήθηκε με την Απόφαση της Επιτροπής 2011/151/ΕΕ, στην περίπτωση κοινής αρχής, οι δαπάνες για Τ.Β. κατανέμονται αναλογικά μεταξύ των σχετικών Ταμείων. Ειδικότερα, οι δαπάνες που σχετίζονται με τα καθήκοντα πιστοποίησης και ελέγχου αναφορικά με τα ως άνω αναφερόμενα τέσσερα (4) Ταμεία, των Αρχών Πιστοποίησης και Ελέγχου για τη δημοσιονομική περίοδο 2007-2013 θα χρηματοδοτηθούν από την Τ.Β. του Ταμείου σε ποσοστό 7,59% του συνόλου, ισότιμα κατανεμημένο μεταξύ των Ε.Π. 2007-2013.
Τέλος, σύμφωνα με το άρθρο 15 της Βασικής Πράξης, το ποσό που προορίζεται για Τ.Β. στο πλαίσιο του Ε.Π. 2011 δεν μπορεί να υπερβαίνει το 4% της συνολικής ετήσιας συγχρηματοδότησης που χορηγείται σε ένα κράτος-μέλος προσαυξημένο κατά 30.000 €. Ως εκ τούτου, το ποσό της Τ.Β. για το Ετήσιο Πρόγραμμα 2011 ανέρχεται στα 161.200,23 €.
3.2 Προβολή της χρηματοδότησης από την Ε.Ε.

Σύμφωνα με την αρχή της αναγνωρισιμότητας της Κοινοτικής χρηματοδότησης η Υπεύθυνη Αρχή (Y.A.), η Αρχή Πιστοποίησης και η Αρχή Ελέγχου είναι υποχρεωμένες να προβάλλουν ένδειξη αναφορικά στη χρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε. για το σύνολο των δράσεων που θα χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της Τεχνικής Βοήθειας. Ειδικότερα, η προβολή αυτή περιλαμβάνει την τοποθέτηση του λογότυπου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ένδειξης για χρηματοδότηση από το Ε.Τ.Ε. σε όλα τα προϊόντα υλικοτεχνικού εξοπλισμού και στα λογισμικά πακέτα, καθώς και σε όλα τα παραδοτέα που αφορούν σε δραστηριότητες ενημέρωσης και δημοσιότητας. Επιπλέον, περιλαμβάνει την τοποθέτηση της Ευρωπαϊκής σημαίας τόσο στους χώρους διεξαγωγής των δραστηριοτήτων ενημέρωσης και δημοσιότητας από την Υ.Α. προς το ευρύ κοινό, όσο και στα γραφεία των ανωτέρω Αρχών, αλλά και της Εταιρίας Συμβούλων που θα παρέχει τεχνική υποστήριξη στην Υ.Α. Τέλος, οι τρεις ανωτέρω Αρχές και η Εταιρία Συμβούλων είναι υποχρεωμένες να δηλώνουν σε κάθε έγγραφο ή ανακοίνωση που σχετίζεται με τις προαναφερθείσες δράσεις στα σημεία 3.1 του παρόντος κεφαλαίου, τη συγχρηματοδότηση αυτών από το Ε.Τ.Ε. 

Τέλος, η Υ.Α. διασφαλίζει ότι όλες οι προβλέψεις των Άρθρων 33 και 35 των Κανόνων Υλοποίησης του Ε.Τ.Ε. θα εφαρμοστούν .

4. ΣΧΕΔΙΟ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
	Ετήσιο Πρόγραμμα – Σχέδιο Χρηματοοικονομικού Προϋπολογισμού

Πίνακας 1 – Επισκόπηση

	Κράτος Μέλος: Ελλάδα
Ετήσιο Πρόγραμμα: 2011
Ταμείο: Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης

	(όλα τα μεγέθη σε ευρώ)
	Προτεραιότητες
	Ειδικές Προτεραιότητες (1)
	Κοινοτική Συμμετοχή (α)
	Δημόσια Συμμετοχή  (β)
	Ιδιωτική συμμετοχή (γ)
	ΣΥΝΟΛΟ (δ=α+β+γ)
	% ΚΣ (ε= α/δ)
	Ποσοστιαία συμμετοχή (δ/σύνολο δ)

	Δράση 1.1
	1
	2, 4
	489.232,54 €
	163.077,52 €
	0
	652.310,06 €
	75%
	15,10%

	Δράση 1.2
	1
	1,2,3,4,5
	973.364,79 €
	324.454,93 €
	0
	1.297.819,72 €
	75%
	30,05%

	Δράση 1.3
	1
	2, 3
	493.054,28 €
	164.351,43 €
	0
	657.405,71 €
	75%
	15,22%

	Δράση 1.4
	1
	4
	329.451,08 €
	109.817,02 €
	0
	439.268,10 €
	75%
	10,17%

	Δράση 2.1
	2
	-
	150.000,00 €
	50.000,00 €
	0
	200.000,00 €
	75%
	4,63%

	Δράση 3.1
	3
	-
	308.702,85 €
	102.900,95 € 
	0
	411.603,80 €
	75%
	9,53%

	Δράση 4.1
	4
	-
	375.000,00 €
	125.000,00 €
	0
	500.000,00 €
	75%
	11,57%

	Τεχνική βοήθεια
	-
	 
	161.200,23 €

	-
	0
	161.200,23 €

	-
	3,73%

	ΣΥΝΟΛΟ
	 
	 
	3.280.005,77 €
	1.039.601,85 €
	0
	4.319.607,62 €
	75,93%
	100%


(1) εάν απαιτείται
(2) εάν απαιτείται
  





             Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

                                                                               ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

          ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΑΚΗΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Κατάλογος Συντομογραφιών

B.Π.
Βασική Πράξη.
Ε.Δ.
Ενδεικτικές Δράσεις.
Ε.Π.
Ειδική Προτεραιότητα.
Ε.Τ.Ε.
Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης.
Ε.Κ.Τ.
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.
Ε.Τ.Π.
Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων.
Κ.Β.Α.
Κοινή Βασική Αρχή.
Y.A.     
Υπεύθυνη Αρχή.
Υ.Τ.Χ.
Υπήκοος Τρίτης Χώρας.
Μ.Κ.Ο.
Μη Κυβερνητική Οργάνωση.
Υ.Α.
Υπεύθυνη Αρχή.
Σ.Δ.Ε.
Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου.
Ε.Ε.
Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Σ.Π.Λ.Ε.Τ.Ε.
Σύστημα Παρακολούθησης και Λογιστικής Εφαρμογής του                       Ταμείου Ένταξης.
ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ

· Απόφαση υπ’ αριθμ. 2007/435/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για τη σύσταση του Ευρωπαϊκού  Ταμείου Ένταξης υ.τ.χ. για την περίοδο 2007-2013, 

· Απόφαση υπ’ αριθμ. 2008/457/ΕΚ που θεσπίζει τους Κανόνες υλοποίησης της απόφασης. 2007/435/ΕΚ του Συμβουλίου για τη σύσταση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ένταξης υ.τ.χ. για την περίοδο 2007-2013.

· Απόφαση υπ’ αριθμ. 2011/151/EΕ που τροποποιεί την Απόφαση 2008/457/ΕΚ

· Ανακοίνωση (2007) 3926 για την υλοποίηση της υπ’ αριθμ. 2007/435/EΚ Απόφασης του Συμβουλίου αναφορικά με την υιοθέτηση στρατηγικών κατευθυντήριων γραμμών για την περίοδο 2007-2013.

· Ανακοίνωση (2005) 389 Κοινή Ατζέντα για την Ένταξη «Πλαίσιο για την Ένταξη των Υπηκόων Τρίτων Χωρών στην Ευρωπαϊκή Ένωση» “Framework for the Integration of Third-Country Nationals in the European Union”.

· Απόφαση SOLID/2007/27.

· Απόφαση SOLID/2007/37.

· Απόφαση υπ’ αριθμ. 1672/2006/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου & του Συμβουλίου για τη θέσπιση κοινοτικού προγράμματος για την απασχόληση και την κοινωνική αλληλεγγύη.

· EQUAL Vademequm για την ένταξη των αιτούντων άσυλο.

· Πολυετές Πρόγραμμα 2007-2013.
· Ετήσιο Πρόγραμμα 2007.
· Ετήσιο Πρόγραμμα 2008.
· Ετήσιο Πρόγραμμα 2009.
· Ετήσιο Πρόγραμμα 2010.
1 Απόφαση υπ’ αριθμ. 2008/457/ΕΚ, όπως τροποποιήθηκε από την Απόφαση της Επιτροπής 2011/151/EΕ για τους Κανόνες Υλοποίησης της υπ. αριθμ. 2007/435/ΕΕ του Συμβουλίου για τη σύσταση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ένταξης υπηκόων τρίτων χωρών για την περίοδο 2007-2013.
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